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Таким чином з галузей промисловості найбільше забруднюють атмосферу 

енергетика (32%), металургія (27%), вугільна промисловість (23%). Обсяги 

викидів підприємств цих галузей становлять понад 80% усіх викидів по країні. 
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Найбільш поширеними ефіроносами в Україні є культури родини 

Apiaceae: фенхель звичайний, коріандр посівний, кмин звичайний, аніс 

звичайний та кріп городній. Наші дослідження присвячені одній із перелічених 

культур – фенхелю звичайному. У світовому землеробстві та у країнах Європи 

фенхель звичайний вважають культурою широкого діапазону використання. 

Рослини цієї культури використовують цілком, починаючи від коренів і 

закінчуючи насінням, оскільки вся рослина містить цінні біологічно активні 

речовини, які можуть слугувати як складова для ліків, приправа для різних 
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страв, ароматизатор чи олія для парфум і косметичних засобів. Основними 

діючими речовинами фенхелю є ефірна та жирна олії, анетол і фенхон [1-3]. В 

різних зонах України виконується ряд досліджень з оптимізації комплексу 

технологічних заходів при вирощуванні фенхелю звичайного.  

Дослідження, виконані в умовах Полісся присвячені вивченню впливу 

способів сівби на урожайність фенхелю. Автори доводять, що цій зоні доцільно 

висівати фенхель звичайний з шириною міжряддя 60 см, урожайність насіння 

при заданій ширині міжрядь становив 0,96 т/га [4, 5]. В умовах Прикарпаття 

вивчено різні строки сівби фенхелю звичайного. В результаті досліджень 

встановлена доцільність ранньої сівби (перша декада квітня), показник 

урожайності за цього строку сівби 1,58 т/га. При середніх та пізніх строках 

сівби урожайність насіння фенхелю зменшилась на 0,2 і 0,34 т/га. [6]. В умовах 

Південного Степу вивчались строки, способи сівби та система удобрення 

фенхелю звичайного. Науковці доводять, що найвищі показники урожайності 

насіння фенхелю 1,35-1,38 т/га забезпечувала сівба ранньою весною з 

міжряддям 45 см та внесенням N60 та N90,  На інших варіантах досліду у сторону 

збільшення чи зменшення ширини міжрядь показники урожайності 

зменшувались на 0,08-0,17 т/га (7,3-15,5%). При підвищенні доз добрив 

урожайність підвищувалась лише на 2,2%, що було не доцільним [7]. 

Наші дослідження включали вивчення таких факторів: А – строк сівби: І 

декада квітня (РТР ґрунту 6‒8оС), ІІ декада квітня (РТР ґрунту 10–12оС); В – 

ширина міжрядь: 15, 30, 45 і 60 см, С – норма висіву: 1, 1,5 та 2 млн сх н /га. 

Площа облікової ділянки 50 м2. Повторність чотириразова. За контроль взято 

строк сівби – І декада квітня, норму висіву насіння – 1,5 млн сх н /га, ширину 

міжрядь 60 см.  

Результати досліджень показали, що урожайність насіння фенхелю 

звичайного різнилась залежно від умов року, строку сівби культури, ширини 

міжрядь та норми висіву насіння. Враховуючи усі фактори впливу урожайність 

коливалась в межах 0,4-1,77 т/га. Максимальні значення урожайності 1,14-

1,16 т/га сформували посіви першого строку сівби з шириною міжрядь 45 см 
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нормою висіву насіння 1 млн сх н/га, мінімальні – в межах 0,4-0,5 т/га за сівби 

суцільним рядковим способом при обох строках. Щодо ширини міжрядь, 

найменшу урожайність у розрізі років досліджень отримано за сівби суцільним 

рядковим способом, а також широкорядних способів нормою висіву насіння 

2 млн сх н / га. Тобто, урожайність знижувалась на більш загущених посівах. 

Рослини фенхелю можуть формувати значну надземну частину і при малій 

площі живлення формується менша кількість продуктивних пагонів, 

відбувається затінення рослин, тобто зменшується фотосинтетичний потенціал 

таких посівів і як кінцевий результат – недобір урожаю. 
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ВПЛИВ БІОПРЕПАРАТІВ НА ВРОЖАЙНІСТЬ ТА ФОРМУВАННЯ 

БІОМАСИ КУКУРУДЗИ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ В ЕНЕРГЕТИЧНИХ 

ЦІЛЯХ 

Енергетична безпека країни – важлива умова сталого розвитку України. 

На сьогодні домінуючою світовою тенденцією у галузі енергетики є 

підвищення вартості природних нафтопродуктів та поступове заміщення 

традиційних енергетичних ресурсів відповідними аналогами рослинного 

походження, що, з одного боку, усуває від залежності до традиційних видів 

палива, а з іншого – зменшує забруднення навколишнього середовища, створює 

нові напрями використання рослинної біомаси сільськогосподарських культур. 

Відтак, все більш актуальним стає використання рослинної біомаси (соломи) у 

вигляді твердого біопалива для підвищення рівня енергетичної автономності [1, 
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